

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felelős szerkesztő:  
Baló László  
Felelős kiadó:  
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 8-7. Telefon: 189-886.

B 1. kiadás 1949. december 31. 6 óra perc

Volarek Ferenc napi 23 literes fejesi átlaggal megelőzte Matika Lajos t

Fa/G/So Mi Ks i Vid A sztálini munkafelajánlások során az állami gazdaságok dolgozói között Matika Lajos krisztinamajori fejjögulyás indította el a munkaversenyt a "szakma legjobb dolgozója" címmel. Matika Lajos a napi fejesi átlagot 15 literrel 18 literre emelte fel december 21-re. A kitűnő fejjögulyást ebben a nemes versengésben hamosan megelőzte Zierer János, a máriaiigeti állami mezőgazdaság fejjögulyása, aki 15 literes átlagnak 17 literre való emelését vállalta, de december 20-ra már a 20 literet is elérte. Még ennél is kiválóbb eredményt ért el Volarek Ferenc ugyancsak máriaiigeti fejjögulyás, aki 15 literes fejesi átlaggal indult és december 21-re elérte a 23 liter napi fejesi átlagot.

A magyaróvári állami gazdaság "Dózsa" tehénész-brigád tagjai borjuneveléssel csatlakoztak a "legjobb tehénész" címért folyó versenyhez. Vállalták, hogy négy és fél hónap alatt 200 kilogramm súlyra táplálják fel a borjukat. Vállalásukat a brigád tagjai máris túlteljesítették.

A göboly-hizlalási verseny is eredményesen folyik. A Gönyűhöz tartozó "Barta-tag" göbolyősei 117 százalékos eredményt értek el. A Balog-püsztai állami gazdaságban az elsőbírtánál havi 3 kilóval nagyobb súlygyarapodást értek el. A nagyszentjánosi gazdaságban havi 30 kilogrammról 33 kg-ra erősítők a göbolyők súlygyarapodását, amely 132 százalékos teljesítménynek felel meg. /MTI/

A Közlekedési és postaügyi minisztérium KÖM & Hm/So Ks vasuti főosztálya közli, hogy az üzemekben 18 órákor befejeződő műszakra való tekintettel folyó hó 31-én a Budapestről hazautazó dolgozók elszállítása érdekében minden intézkedést megtett. /MTI/

A hároméves terv végére több mint négyszeresére emelkedett a korszerűen berendezett üzemi rendelők száma - Munkaegészségügyi Intézet és Üzemegészségügyi törzslap-rendszer szolgálja a dolgozók egészségének fokozottabb védelmét.

i SzK/PE/So Di Ni A hároméves terv során a népjóléti minisztérium kiépítette az üzemegészségügy széleskörű hálózatát. A felszabadulás előtti 70 üzemi rendelővel szemben ma már szerte az országban mintegy

300 korszerűen berendezett üzemi rendelő

működik. Az üzemi rendelőkben szakképzett orvosok irányítják és ellenőrzik a dolgozók egészségvédelmét. /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. december 31. 6 óra 05. perc

/A hároméves terv végére ... folyt./ i SzK/PE/So Di Ni

Az ipari dolgozók egészségének fokozottabb védelme érdekében a népjóléti miniszter rendelettel tette kötelezővé, hogy az üzemorvosok a dolgozókat a munkavállalás megkezdésekor és azután is évente legalább egyszer megvizsgálják. A vizsgálatok eredményeit ugyanevett üzemegészségügyi törzslapokra vezetik rá. Ha a dolgozó munkahelyet változtat, törzslapját magával viszi az új munkahelyre.

Az üzemorvosok feladata kettős: egyrészt az, hogy megelőző intézkedésekkel biztosítsák a dolgozók védelmét a különböző foglalkozási ártalmakkal szemben, másrészt pedig, hogy kezeljék a járóbetegeket.

A népjóléti miniszter rendelete értelmében azok a dolgozók, akiknek egészségét munkakörülményeikkel kapcsolatban veszélyek fenyegetik

védőtáblákat kapnak.

Ugyancsak a dolgozók egészségének fokozottabb védelmét biztosítja a népjóléti minisztériumnak az a rendelkezése, hogy az új gépekre meg kell tervezni a védőberendezést. Az öt éves terv során minden új gépet már védőberendezéssel együtt állítanak üzembe.

Az üzemek egészségügyi beruházások költségvetését eddig az üzemek készítették el. Ezentúl a népjóléti minisztérium irányítja és ellenőrzi az üzemek egészségügyi beruházásait.

Az üzemi egészségvédelem színvonalának emelését szolgálja a Munkaegészségügyi Intézet felállításának. A most épülő intézet egyike lesz legjobban felszerelt tudományos intézeteinknek. Az intézetnek három osztálya lesz: orvosi, munkalettani és mérnöki /műszaki/ osztály.

Az orvosi osztály az ipari ártalmak és betegségek következtetésének körülményeit, lefolyását és az elkerülési módokat vizsgálja, a mérnöki /műszaki/ osztály pedig az ipari betegségek és ártalmak elleni védekezés műszaki feltételeit kísérletezi majd ki. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. december 31. 6 óra 10 perc

Betréts Lajos közlekedés és postaügyi miniszter nyilatkozata

KJ/So/So KÖM Ks Betréts Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter a közlekedés terén végrehajtott államosításokkal kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- A közlekedési tércsa területén az államosítás minden vonatkozásban a legnagyobb rendben ment végbe. A kiküldött vállalatvezetők mindenütt a törvény szellemének, Pártunk utasításainak szigorú betartásával jártak el. Munkájukat jól és hiba nélkül végzik.

- Az államosított üzemek dolgozói mindenütt kitörő örömmel fogadták az államosítást, hiszen mindnyájan tudják, hogy a tervszerű munkába való bekapcsolódásukkal sokkal nagyobb mértékben tudnak az ötéves terv megvalósításához, a szocializmus építéséhez hozzájárulni. Megnyílt előttük a sztahanovisták útja, az életszínvonal emelkedésének fokozottabb lehetősége és egyúttal megszűnt a kapitalista szektor tervgazdálkodást akadályozó munkabánszere.

- A most államosított üzemekben sok kiváló munkás eddig nem tudta megfelelő módon hasznosítani képességeit a szocializmus építése érdekében. Most az államosítás után erre már minden lehetőségük meg van.

- Meg vagyok győződve róla, hogy az államosítással igen nagy segítséget kapott a közlekedési tércsa az ötéves terv rávonatközö részének sikeres megvalósításához.

/MTI/

Lényeges emelkedés a hus, szappan, villany és gázfogyasztásban 1938 hoz képest

KJ/PE SH/So Ie Ks A számok, a statisztikai adatok hiven tükrözik vissza a dolgozók életszínvonalának állandó emelkedését. Mimen szónál világosabban megmutatják, hogyan éltek a dolgozók a Horthy-Magyarországon és hogyan élnek most.

1938-ban az úgynevezett "utolsó hókeővben" az ország lakosai közül egy főre átlag 23.7 kilogramm hus mennyiség jutott. 1947-ben az egy főre eső átlagos husfogyasztás már 24.2 kiló, 1949. első félévében pedig már a hároméves terv eredménye képen 28.5 kilogrammra emelkedik.

A szappanfogyasztás országos átlaga is nagy emelkedést mutat. 1938-ban az egy főre eső pipereszappanfogyasztás országos átlaga 0.18 kilogramm volt. 1949-ben ez a mennyiség már 0.35 kilogrammra emelkedett. Hasonló emelkedést mutat a mosószappan mennyisége is.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. december 31. 0 óra 45 perc

/Lényeges emelkedés ... folyt./ KJ/PE SH/So Ie Ks

A gázfogyasztás a következőképpen alakult: 1938-ban a magánháztartások havonta elhasználtak 6980 köbméter gázt. 1947-ben 7785 köbmétert, 1948-ban 8452 köbmétert, 1949. első félévének havi átlaga pedig már 10.986 köbméter gáz volt.

A magánháztartások villanyáram-fogyasztása is ugrás-szerűen emelkedett. 1938-ban Budapesten a magánháztartások elfogyasztottak havonta 5945 kilowattóra áramot. 1946-ban 7638-at, 1947-ben 8003-at, 1948-ban pedig havonta 8053 kilowattorát. /MTI/

Nagybudapest összes kerületében egységes lesz az élelmiszerforgalom

I. Fő Vr/So Ni Az élelmiszerforgalmat szabályozó jogszabályok és eljárások tekintetében Nagybudapest megalakulásának időpontjától tehát január 1-től kezdve, az új és a régi kerületek között nem lesz különbség. Ez azt jelenti, hogy a régebbi kerületekre vonatkozó rendelkezések automatikusan kiterjednek az új kerületekre is. Ezzel kapcsolatban a polgármester közli, hogy 1950. január 1-től kezdve a piaci, illetve a csarnoki helypénzeket és egyéb díjakat a piaci kereskedőknek nem a községi, vagy városi pénztárba, hanem a Fővárosi Várososernokok Községi Vállalathoz /IX. Tolbuchin körut 1-3/ kell befizetni. /MTI/

Termelési hírek  
Knó/Do KIM/So Ks

Uj husüzem az ötéves tervben

Nagyszabású építkezés folyik a Debreceni vágóhidon: januárban új községi husüzem kezd meg itt működését. Az új üzem a Tiszántul legkorszerűbb és legnagyobb husüzem lesz. Az új üzem nagyrészt gépi erővel végzi majd a munkát.

xxx

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. december 31. 6 óra 20 perc

Tormolási hírek ... folyt./ Kné/Do KIM/So Ks

Rohanósan emelkedő termelés a Rigler Papírgyárban

A Rigler Papírgyár 1946-ban 247 ezer, 1947-ben 789 ezer, 1948-ban 3,203.000 darab irkát gyártott. A fokozott gépesítés és az anyagellátás javulása következtében 1949 első három hónapjában 4,131.000 darab irka készült és december 1-ig ez a szám 16 millió fölé emelkedett. 1947-ben 8,700.000, 1948-ban 11,186 ezer 1949 december 1-ig pedig 33 millió darab borítékot készített a gyár. Levélrendezőktől ez év augusztusában 1 ezer, szeptemberben 9 ezer, novemberben 15 ezer és decemberben 25 ezer darab készült.

xxx

Szovjet kártoló gépeket kaptunk

A Szovjetunió 8 kártológépet szállított a Francia-Magyar Páratipáknak. A szovjet kártológépek a világ legmodernebb kártoló gépei. Em transzmisszióval, hanem külön motormeghajtással működnek. A védőburkolat csak akkor nyílik ki a gépen, ha a gép áll. Ez teljesen kiküszöböli a baleset lehetőségét. A gép gombnyomásra indul és alig zörög hangosabban mint egy varrógép.

xxx

Kné/Dó/Ny KIM

Negyedmillió forintos megtakarítás a Lingel butorgyárban

A Lingel Butor-gyár dolgozói ujitásaikkal negyedmillió forintos megtakarítást értek el a típusbutor gyár tásnál. Bódog István az üzem volt vezetője, olyan ujitást vezetett be, amellyel a szűrők nyek összeállítását évente 20.000 munkórával rövidebb munkaidő alatt lehet elvégezni. Ez az ujitás egyedül évi 180.000 forint megtakarítást jelent. Makkai István, a dukkozóműhely dolgozójának ujitása évi 96.000 forint megtakarítást jelent a típusbutor lakkozásánál. /MTI/

----

Uj építőanyaggyárak épülnek, 150 motorosvontatót, 20 kotrógépet állítanak üzembe az öt éves torv első évében

Ny

i Ta/Ny/EPM Ni Az öt éves torv hatalmasarányu építési feladatainak végrehajtása szükségessé teszi az építőipar fejlesztését. Az építőanyaggyárak kapacitását, a tormolási korszerűsítésén kívül új gyárak létesítésével is bővíthetik. 1950-ben új, /folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. december 31. 6 óra 25 perc

/Negyedmillió forintos...folyt./ Kné/Dó/Ny KIM

nagykapacitású téglagyárat és kovaföldtéglaagyárat, építőnők többek között lyukacsos újfajta könnyű és nagy szigetelőképeségű téglagyártását kezdik meg. Az új téglák alkalmazása csökkenti majd az építkezés költségeit. Könnyűbeton- és tufatéglaagyár is épül a jövő évben.

Tovább gépesítik az építőipart

Fokozott mértékben gépesítik az építőiparban a nehéz, fizikai megterheléssel járó munkafolyamatokat is. Az öt éves torv első esztendőjében 20 kotrógépet és mintegy 150 motoros vontatót állítanak üzembe. Ezek segítségével kiküszöbölik az agyagbányákban a kőzifejtést és gépesítik az anyagmozgatást. Számos anyagmozgató gépet és sajtóberendezést üzembehelyeznek. Ennek következtében megjavul az építőanyagok minősége, csökken a selejt és így csökken az építkezés önköltsége. /MTI/

----

Jelentős beruházásokkal emelik a fővárosban csatlakoztatott peronvárosok és községek kulturális és egészségügyi színvonalát

FV D/D/Ny D1 Ks

A főváros 1950 évi beruházási előirányzatai között jelentős tétellel szerepelnek, a fővárosban csatlakoztatott peronvárosok és községek kulturális és egészségügyi színvonalának emelését szolgáló beruházások.

Ujpesten 600.000 forint költséggel új bölcsődet építenek és 125 ezer forintos költséggel felállítják a fővárosi könyvtár újpesti fiókját. Jelentős és szegereket fordítanak a Vécsey ut. és a Stadion-környéki utak burkolására, valamint a Szabadság és Bóko tér parkosítására. A Gőzmozgató Művek két és félmillió forintot költenek az újpesti csatornahálózat kibővítésére. Megjavult Ujpesti vízvezetékrendszere is. Ujpesten városeddig egy belga érdekelttársaság látta el a vízzel és a termelt víz minősége kifogásolható volt. Most a Fővárosi Vízművek veszi át Ujpesten vízvezetékrendszerét és biztosítja majd az újpesti dolgozók egészséges, jó ivóvízzel való ellátását.

Csepelen ötmillió 130 ezer forint költséggel 92 lakással 6 lakóházat épít a főváros. Az építkezés már 1949 december elején megkezdődött. Átburkolják a Rákóczi Ferenc utat, parkosítják Szent László-, Kossuth Lajos-, Rákóczi és Béke tereket. A parkok nemcsak a dolgozók gyermekeinek szolgálnak majd játékszínhelyül, hanem nagymértékben megjavítják Csepel levegőjét is. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. december 31. 6 óra 30 perc

/Jelentős beruházásokkal...folyt./ FV D/D/Ny Di Ks

Ezenkívül befejezik a árvízvédelmi földgázvezetést. Továbbfejlesztik csatorna- és vízvezeték-hálózatot, a Csatornázási Művek út melletti telepét létesít és hárommillió forintot fordítanak csatornahálózat kibővítésére. A Fővárosi Víznyelvet két kilométer hosszúságban építik tovább vízvezeték-hálózatot.

Postárszabotón fiókkönyvtárat létesít a Fővárosi Könyvtár. Kockakövekkel burkolják be a Lázár utcát és parkosítják a volt MÁV-telepet. A postárszabotón dolgozók jobb vizellátása érdekében a Víznyelvet négy és fél kilométer hosszú vízvezeték-hálózatot épít.

Lőrincen és Postárszabotón 120 főről helyes ovodát és új bölcsődét építenek. A főváros ezenkívül a Ganz-telepen 16 tantermes új, korszerűen berendezett általános iskolát épített kétmillió és 440 ezer forintos költséggel. Parkosítják a Tátrafűrésztetőt és a Béke tereket. A Csatornázási Művek az Állami Lakótelepen dörítő-telepet létesít. Továbbfejlesztik a vízvezeték-hálózatot is.

Budafokon parkosítják a felső Dunapartot, átburkolják a Tóth József utca egy részét. Továbbfejlesztik a vízvezeték- és csatornahálózatot is.

Ókospalotán parkosítják a Szent János-teret és a Gyári Géza-teret; valamint öt és fél kilométerrel bővítik a vízvezeték-hálózatot.

Kispesten a Malinovszki utcában négy millió forint költséggel 72 lakást építenek, a Fővárosi Könyvtárat létesít, továbbá parkosítják a Sztálin-teret, a Hunyadi-teret, valamint a Malinovszki és Hulai Jenő utcák egy részét. 2.500 méter hosszúságban új csatornahálózatot fektetnek le. /fiókkönyvtárat

Jelentős beruházásokat irányoznak elő a Budapesthez csatolt többi környékségben is, így egyedül a Víznyelvet összesen 25 kilométer hosszúságban fejlesztik tovább a volt környékvárosok és környékségek vízvezeték-hálózatát. /MTI/

-----

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B-8. kiadás 1949. december 31. 6 óra 35 perc

Szilveszterkor az ENV 32 üzemében zenekarok, 12-ben műsor szórakoztatja a dolgozókat

NL/NL/Hné Ie GP A Községi Előmozdítási NV az idei Szilveszterre a tavalyinál jóval nagyobb mennyiségű étel és ital különlegességekkel készült fel. A különböző szendvicsek, sütemények és "hideg tálak" mellett éjjel minden üzemben hatfajta vacsorát, éjjel után pedig háromfajta leveskülönlegességet szolgálnak ki.

Szilveszterkor 32 ENV-üzemben zenekarok szórakoztatják a dolgozókat. Hétköznapokon öt ENV-üzemben van műsor, most 12-ben lesz.

Az ételek és italok árai minden üzemben azonosak a hétköznapi árakkal. Az üzemek reggel hat óráig tartanak nyitva.

A Községi Előmozdítási NV ezenkívül még 27 vállalatnál, üzemekben rendezte szilveszteri összejöveteleket szolgálni ételkeket és italokat. Ezekre a helyekre több, mint hater ezer szendvicset, kétezer pogácsát, ötezer adag vacsorát és nagymennyiségű italt rendeltek.

6 Kf/m/Hné Mé FT GP

A dolgozók országsszerte vidám hangulatban, a jövőbe vetett határozatlan bizakodással készülnek Szilveszterre

Az ünnepségeken kifejezésre jut az az öröm, amelyet a dolgozók a hároméves terv sikeres befejezése, a sztálini felajánlás és műszaki sikeres teljesítése és ezek következményeként az életszínvonal emelkedése nyomán éreznek, valamint az a bizakodás, optimizmus, amely az ötéves terv beindítását megelőzi.

Kk/Hm/Hné Ks Nagybudapesti könnyű- és nehézipari kulturgárdái régenlátott lelkesedéssel készülnek Szilveszter estére. Így például a Kispesti Textilgyár kulturgárdája este 8 órakor kezdte nagyszabású szilveszteri műsorát. A műsort ünnepi beszéd nyitja meg, mely hároméves tervünk sikeres befejezését és ötéves tervünk beindítását méltatja. A gyár énekkara énekszámokat ad elő. Az előadás második felében kulturgárda vidám darabokat ad elő, mely egyben nevelőhatású is. A táncsoport pedig népi táncal szórakoztatja a dolgozókat. A reggelig tartó tánchoz a zenét a gyár balalajka-zenekara fogja szolgáltatni, amely most lép fel először. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1949. december 31. 6 óra 40 perc

/Szilveszterkor .... 1. folyt./ 8 Ki/m/So M6 FT gp

AMÁV Északi Járóújavító NV szintén 20 órakor kezdte a szilveszteri estjét. Az előadás során a műhelydalárda mozgalmi dalokat ad elő. A táncosport népi táncokat mutat be. Az előadás után a rádió- andolin zenekara szolgáltatja a tánczenét.

A p ó c s i

ipari és bányászati dolgozói lelkes hangulatban készülődnek a szilveszteri ünnepségekre. A legtöbb üzemben a kulturális ünnepséget rendeznek az összes dolgozó és családtagjaik részvételével. Hétfőn követik az ünnepélyes rüppülőseken történik meg az ötéves terv beindítása. A munkás-paraszt szövetség jegyében több gyárban a rüppülőseken megjelennek és felszólalnak a termelőszövetkezeti csoportok küldöttei is.

A g y ő r i

dolgozók keresete soha sem volt ilyen magas, mint most a hároméves terv végén. A sztálini műszak eredményeként kiváló sztahanovistáink három-négyezer forint heti keresetet is kézhez kaptak. A vagongyári dolgozók a gyár naprőgen felavatott kultúrthonjában bucsuztatják a hároméves tervet és ünneplik meg a több jót ígérő ötéves terv elindítását. A Richards gyárban mintegy 140 szereplője lesz a kulturális rendezendő műsornak.

Hajdu-nygyőben

a dolgozó parasztság vidéki ünnepi előkészületei közül kiemelkedik a püspökládányi termelőszövetkezeti és Dófosz tagság, valamint a öpállomás közös Szilveszter estje, amelyen népszerű kulturális kerekasztal a hároméves terv mezőgazdasági fejlődését, a nagytüzési közös gazdálkodásra való áttérés első nagy sikereit ünneplik.

A debreceni üzemi dolgozók kulturális helyiségekben jönnek össze Szilveszteri ünnepségeikre. A Magasépítési NV különösen vidám ünnepi estre készül, amelyen a vállalat tízezer ezer százalékon felül dolgozott sztahanovistáját ünneplik és azt a negyven dolgozót, akik 500-1000 százalék között termeltek az utóbbi időben.

S z e g e d

dolgozóinak idei szilvesztere boldogabbnak ígérkezik, mint bármikor volt.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1949. december 31. 6 óra 45 perc

/Szilveszterkor ... 2. folyt./ 8 Ki/m/So M6 FT gp

A szegedi gyufagyár dolgozóinál nagy a lelkesedés: az üzenet most államosították és a dolgozók kezébe került.

Az üzemi dolgozói megfogadták, hogy most már mint az üzemi gazdái, fokozottabb munkával dolgoznak és készítik elő az ötéves terv sikerét. A gyufagyár üzemi kultúrgárdája a legjobbak között felajánlva mutatja be Szilveszter este Molliere: "Fűsvény" című színdarabját.

A szegedi Mémosz dolgozói Szilveszterkor avatják fel kulturális színes, hangulatos műsor levetését. Ezenkívül a dohánnyágyárban, a Magyar Kendergyárban, a Szegedi Kenderfonóban és még számos nagyobb üzemben rendeznek szilveszteri ünnepséget. A műsorok után mindenütt reggelig tartó tánc fejezi ki a dolgozók boldog örömét.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 december 31 // óra 15 perc

A Nagyvártelep

& PE/VÁ NI fontosabb árucikkeinek árjegyzésében péntek óta nincsen változás. /MTI/

Helyreigazítás

Ni/PE/VÁ NI Mai B 7. kiadásunk /jelentős beruházásokkal.../ első mondata helyesen így hangzik: Ezenkívül befejezik az árvízvédelmi földgát építését.

Munkásmozgalmi naptár  
VÁ  
k MMI § NM FT NI

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet közli a következő évfordulókat:

- Évfordulók: 1950 január
1. 1785 Horát és Kloskát, az erdélyi parasztfelkelés vezetőit besugó árulása a katonai hatóságok kezére játssza.
  1. 1864 Lincoln Ábrahám proklamációjában kimondja a Déli Allamok rabszolgáinak felszabadítását.
  1. 1946 Indul a Társadalmi Szemle, a Magyar Kommunista Párt tudományos folyóirata.
  2. 1898 Megalakul a Szakszervezeti Tanács.
  2. 1949 Nagyszámu amerikai tudós, író, művész és pedagógus az USA kongresszusa valamennyi tagjának megküldött beadványában követeli az Amerika-ellenes Tévék nyelését. Vizsgáló képviselői bizottság feloszlását.
  4. 1905 Megjelent "Vperjod" /Előre/ című bolsevik lap első száma.
  7. 1849 Hristo Botev bolgar költő születésnapja
  7. 1949 A belgrádi egyetemi hallgatók felhívással fordulnak valamennyi ország demokratikus ifjúságához, hogy tiltakozzanak a jugoszláv kormány a demokratikus diákokkal szemben alkalmazott megkorlátozásai ellen és segítséget kérnek a JukP-nak a többi kommunista Párt testvéri szövetségéből való visszavezetéséért folyó harcokban. /Folyt. köv. 7 l.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 december 31 11 óra 15 perc

Munkásmozgalmi Naptár /folytatás/ k MMI § VÁ NM FT NI

9. 1917 Általános sztrájk Oroszországban az egyre növekvő helyzet miatt
9. 1925 Ana Pauker éhségsztrájkot szervez a vacaresti börtönben /jan 9-17 között/ A sztrájk a szurancát arra kényszerítette, hogy szabadlátra helyezze a jogtalanul bebörtönzött Ana Paukert és négy megkínzott társát.
11. 1949 Lengyel-magyar barátsági szerződés
12. 1935 Röpgyűlés a budapesti telefonközpont előtt. A gyűlés után vörös zászlókat bontó fiatalok tüntetnek az utcán: "Követeljük Rákosi és a többi harcosok szabadonbocsátását!"
13. 1949 A 600.000 munkást képviselő londoni Szakszervezeti Tanács határozatilag tiltakozik a brit szakszervezetek kongresszusának a Szakszervezeti Világszövetség megbontására irányuló kísérletei ellen.
14. 1905. Megjelenik Lenin cikke a "Vperjod" 2. számában. A cikk címe "Port Arthur eleste". Ezzel megkezdődik a bolsevikok háborúellenes hadjárata.
15. 1919 A Vörös Ujság közli Lenin-Sztálin-Szverdlov táviratát, amelyben üdvözlik a KKP-t.
15. 1949 Apró Antal a Szaktanács részéről és Kossa István iparügyi miniszter a kormány részéről aláírják az 1949-es évre szóló első kétoldalu új kollektív keretszerződést.  
x x x

A hónap legfontosabb dátumai

1. 1823 Petőfi Sándor születése napja
1. 1930 Megjelenik a Daily Worker /az angol KP központi lapja/ első száma.
3. 1876 Wilhelm Pieck születése napja.

/Folyt. kör./

B 12. kiadás 1949. december 11 óra - perc

Berki Mihályné, Muszka Imre és Csillag Miklós beszélnek moszkvai élményeikről

Di/G/So gp A dolgozó magyar nép képviselői Berki Mihályné, Muszka Imre és Csillag Miklós, akik népünk Sztálin iránti mélyesség szeretetének bizonyítékait, a szebbnél szebb ajándéktárgyakat mintegy három héttel ezelőtt Moszkvába kísérték, hogy résztvegyenek a Sztálin generalisszinusz 70. születésnapja alkalmából rendezett moszkvai ünnepségeken, 23 napi távollét után visszaérkeztek Budapestre.

Az eseményekkel teli három hét feljethetetlen élményeiről a következőkben számoltak be a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

A Magyar dolgozók ajándékainak elhelyezéséről Csillag Miklós beszél:

- A magyar népi demokrácia munkásainak és parasztjainak ajándékait a megérkezés után a Puskinról elnevezett múzeumba szállították. Ez a múzeum ott áll a Moszkva folyó partján a város egyik legszebb pontján, nem messze a Szovjetunió Lenintől elnevezett állami könyvtárától. A Puskin múzeum hatalmas tornaikben állították ki a szovjet hatóságok azokat az ajándéktárgyakat, amelyek a népi demokrácia országainak dolgozóit, s a ma még imperialista ígát hordó nyugati országok munkásosztályai küldtek Sztálinnak, a nemzetközi munkásmozgalom vezérének. Ajándékaink két termet töltöttek meg, a kiállítás 11 terme közül. Kisfaludi Strobl Sigmund hatalmas márványszobrát, amelynek gipszmásolatában a sztálini ajándékok budapesti kiállításán a magyar dolgozók is gyönyörködhetnek, a kiállítás első termében helyezték el.

- Külön kell beszélnünk a Szovjetunió népeinek ajándékairól. Ezek közül is mind szépségében, mind pedig méreteiben kiemelkednek: egy négy méter magas, a szívárvány minden színében pompázó metszett üvegkristály váza és egy 70 négyzetméter nagyságú azerbejdzsáni szőnyeg, amelynek középsőre gondos képek a nagy vezér és tanító, alakját szőtték bele.

Muszka Imre a WM gyár esztergályosa veszi át a szót. Elmondja, milyen érdeklődéssel tekintett meg a kiállítást megnyitó ünnepségek után ugyiszólván minden egyes tárgyat N.M. Svernik, a Szovjetunió legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke, aki Sztálin generalisszinusz nevében mondott köszönetet a magyar dolgozók képviselőinek a gyönyörű ajándékokért.

/fo ly t. köv./ P

B kiadás 1949. december 11 óra 10 perc

/Berki Mihályné ... 1. folyt./Di/G/So gp

- Svernik elvtárs - kezdi elbeszélését Muszka Imre - az ajándéktárgyak megtekintése közben behatóan érdeklődött a jelentősebb ajándéktárgyak készítői és elkészítőjük körülményei felől. Különösen megnyerték Svernik elvtárs tetszését a gépedeltek, azoknak a gépeknek kicsinyített másai, amelyek mellett állva mi magyar munkások a szovjet sztahanovisták példája nyomán napról-napra tanulmányaljuk a tornelési normát.

Berki Mihályné, Muszka Imre és Csillag Miklós résztvettek a nagy övforduló alkalmából rendezett hivatalos ünnepségeken.

Berki Mihályné ezekről az ünnepségekről, élményei közül is a legnagyobbakról beszélt, felidőzve emlékezetéből a Nagyszínház-beli ünnepség és Kreml-beli ünnepi vacsora mezeit.

- Bennünket, a magyar küldöttség tagjait, - mondja - az a megtiszteltetés ért, hogy egy páholyban a díszelvényen helyet foglalva Sztálin elvtárstól 20 méternyire kaptunk helyet. Az ünnepség hat óra hosszat tartott. Ezalatt a hat óra alatt állandóan Sztálin elvtársat néztük, aki barnára sült anocai, fiatalosan fogadta a színház nézőterét megtöltő 3000 ember szími mekkora tapsát, éljenzést, a felidőzve szeretettel és ünneplést. A könyvem is kicsordult - folytatja Berkiné - amikor láttam, hogy a mi szeretett vezérünk és tanítónk, felszabadítónk, az egyszerű emberek roméysége, százmilliók lángeszű vezére, milyen szeretettel öleli magához a kis szovjet pionirokat, akik virággal köszöntötték őt, második údesapjukat. Egyénis - után léptek a mikrofon elé a világ legnagyobb kommunista pártjainak vezetői, köztük a mi szeretett Rákosi elvtársunk.

- A Kreml-beli vacsorán, a cárok egykori palatarnában, háromezer ember ünnepelte Sztálint. Nagy boldogság volt ezen a vacsorán együtt látni Sztálint az utmutató tanítót és mellette legnagyobb magyar tanítványát, a mi szeretett vezérünket, Rákosi elvtársat.

- Népünk képviselői emellett, hogy résztvettek a világ-raszoló ünnepségeken, tapasztalatokat is gyűjtöttek a Szovjetunióban. Muszka Imre, a sztahanovista esztergályos, akit a kiváló szovjet sztahanovista, Bikov indított el a több ezerszázalékos teljesítésművek útján, így számol be a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól.

- Vendéglátóink jóvoltából közel egy napot tölthettem a legnagyobb szovjet autógyárban, a moszkvai Sztálin autógyárban. Az ott tapasztaltaktól csak a bűvület és a esodáltozás erejétől elmaró szovjet nép iránti tisztelet hangján szólhatok. Ebben a gyárban olyan gépeket láttam, amelyek, hogy csak egy példát mondjak, nagy kapacitásúval készítik el az autofőtengelyeket.

/fo ly t. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. december 31. 11 óra 15 perc

/Borki Mihályné ... 2. folyt./ D./G./So gp

Minélunk a VM-ben és általában az üzemekben az öntők azt szokták mondani: "Nem is öntöde az öntöde, ha nem piszkos". A Szovjetunióban erről máskép vélekednek, mert az öntödében nyomat sem látni piszoknak, minden ragyog a tisztaságtól. Ezzel szemben az öntöde-munka a legtökéletesebben gépesített. Az öntödében dolgozók legnagyobb része nő.

Befejezősül Muszka Lene elmondotta, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokat azonnal átadja a magyar sztáhnovistáknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. december 31. 11 óra 15 perc

Munkásmozgalmi Naptár /2. folytatás/ k MMI § VÁ NM FT NI

3. 1920. Ezen a napon tisztította meg végleg a Sztálin vezette Vörös Hadsereg Caricint /ma Sztálingrád/ az intervenció és fehér csapatoktól. Caricin, mint a Szovjet Köztársaság akkori egyetlen gabonraktára, döntő fontosságú város volt. Az intervenció csapatok, amelyek meg akart fojtani a fiatal Szovjet Köztársaságot, először 1918 nyarán, majd 1919 őszén indítottak támadást a város ellen, de Sztálin vasakarattal és hadvezéri éleslátással vezette győzelemre a Vörös Hadsereget. Megtisztították a várost a fehér összecsküvöktől és döntő csapást mértek Donyikin seregére.

11. 1946 Albánia népe kikiáltja a népi köztársaságot.

12. 1943 Megindul a voronyezsi szovjet offenzíva, amely a fasiszták által vágóhidra vitt 2. magyar hadsereg katasztrofális vereségével végződött.

15. 1919 Liebknecht Károly és Luxemburg Róza meggyilkolása.

x x x  
A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Budapest, Fő-utca 1. Telefon 161-482/ bővebb magyarázatot, több adatot vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, múzeuma, kiállítása az érdeklődők rendelkezésére áll. /MTI/

A vásárosarnokok

Bp & PE/VÁ NI és nyílt piacok kiskisgyémesben árainak jegyzésében péntek óta nincsen változás. /MTI/

Meghosszabbították a Szlovák Ujjáépítési Kiállítást

KKI & PE/VÁ NM NI A nagy érdeklődésre való tekintettel a Nemzeti Szalonban lévő Szlovák Ujjáépítési Kiállítást január 10-ig meghosszabbították. A szlovák kétéves terv eredményeit és az öt-éves terv előkészületeit eredeti módon szemléltető kiállítást a magyar dolgozók hatalmas tömegei tekintették meg már eddig is. /MTI/

Magyar írók és művészek ujesztendő üdvözlője a szovjet íróknak és művészeknek

NM & Ny/VÁ NI A Magyar Művészeti Szövetségek az ujesztendő alkalmából a következő táviratot intézték a szovjet írókhoz és művészekhez:

"Mi, magyar írók és művészek az ujesztendő alkalmából forró üdvözlőnként és szívből jövő jókívánságainkat küldjük a Szovjetunió íróinak és művészeinek.

Az ujesztendő küszöbén az a forradalmi feladat áll előttünk, hogy hazánkban a szocialista kultúra alapjait lerakjuk.

Erre a nagy feladatra azért vállalkozhatunk, mert a dicsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalom következtében kivirágzott szovjet kultúra biztos útmutatást és segítséget nyújt számunkra.

Magyar Írók Szövetsége: Gergely Sándor elnök,  
Magyar Színházi és Színművészeti Szövetség: Major Tamás elnök,  
Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége: Csók István elnök,  
Magyar Zeneművészek Szövetsége: Szabó Ferenc elnök."

Ezenkívül táviratban üdvözölte a szovjet írókat az újév alkalmából: Illyés Gyula, Nagy Lajos, Dövényi Gábor, az Írószövetség főtájkára.

A szovjet művészeknek üdvözlőt küldöttek: Somlay Artur, Rátkai Márton, Bajor Gizi, Gebbi Hilda, Tolnay Klári színművészek; Kisfaludi Stróbl Zsigmond szobrász, Poór Bertalan festőművész, Ferenczi Noémi, Kovács Margit iparművész, Somogyi László karmester, Garai György hegyművész, Palló Imre operabéna-kes. /MTI/

H

Versenymozgalmat indított dolgozó parasztságunk a termelési szerződések megelőtti megkötésére

8 Vid. KO/Ny/VÁ Mi FM NM NI Országsszerte nagy lendülettel folyik a termelési szerződések megkötése.

Hajdu-vármegyében a termelőszövetkezeti csoportok - elsőként az országban - száz százalékban lekötötték az összes előírányzott terményeket, sőt cukorrépa, napraforgó és tavaszi kukkórnó természetesen az előírányzottnál 15 százalékkal nagyobb területre kötötték szerződést.

A földművelőszövetkezetek között élénk versenymozgalom van kialakulóban. Így Borsod vármegyében Borsod köz ség földművelőszövetkezete versenyre hívta ki az edelényi járás valamennyi földművelőszövetkezetét, hogy január 31-é helyett már január 25-ig kössék meg a termelési szerződéseket. A tiszapalkonyai földművelőszövetkezet a mezőcsáti járás földművelőszövetkezeit hívta ki, több földművelőszövetkezet között pedig páros verseny indult a termelési szerződések megelőtti megkötésére. Tolna-vármegyében a baranyamegyei mezőgazdasági igazgatóságon keresztül versenyre hívta ki Baranya-megye népi szerveit, amelyek a kihívást elfogadták.

Baranya-vármegyében különösen nagy érdeklődés mutatkozott a lenese, a bokorbat és az olajlen termesztése iránt. A megye több járásában lendületes versenymozgalom fejlődött ki. A villányi járásban valamennyi földművelőszövetkezet bekapcsolódott a versenybe. Több földművelőszövetkezet vállalta, hogy január 5-ig befejezi a szerződések megkötését.

Vas-megyében is sokhelyütt megkötötték már a termelési szerződéseket. A szombathelyi járásban főleg napraforgóra, szójababra, rostlennre, cukorrépa és különböző hercefajták termesztésére kötötték szerződést.

Csanád-megye földművelőszövetkezeteiben tömegesen jegyztetik elő ragukat a dolgozó parasztságot a termelési szerződések megkötésére. Nagykamarás községben már az egész termelési körzetet lekötötték. /MTI/

---

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 december 31

12 óra 55 perc

Pótlás

HM & Ny/Vá Ni Tegnapi B 39. kiadásunkban beszámoltunk a Szovjet Légierők ének- és táncgyűjtésének előadásáról. Ehhez a tudósításunkhoz az alábbi pótlást adjuk azzal, hogy az előadás nem a Városi Színházban, hanem a NEMZETI SZÍNHÁZBAN volt.

x x x  
Az előadás végén Jánosi Ferenc ezredes közönte a művészyűjtést. Beszédében kiemelte annak a kulturális kapcsolatnak jelentőségét, amely néphadseregünk és a Szovjet Hadsereg között kialakult.

- Ahogyan gazdasági és politikai eredményeinket elsősorban a Szovjetunió, a nagy Sztálin baráti segítségének köszönhetjük, úgy kulturális életünk szocialista átalakítása is csak a Szovjetunió élenjáró művészetének, a formájában nemzeti, tartalmában szocialista szovjet művészetnek a példája nyomán lehet végre - mondotta -. Szívvel örülök, hogy Önök, drága bajtársaink, éppen ezen a területen jönnek segítségünkre. Ugyanakkor, amikor erősítik néphadseregünkben és egész dolgozó népünkben a Szovjetunió, a nagy Sztálin generalisszimusz iránti hűséget és szeretetet, amikor erősítik a szovjet és magyar hadsereg fegyverbarátságát, és szefogását a béke védelmében, az új háborúra spekuláló imperialistákkal szemben, ugyanakkor magas színvonalú művészetükkel gyönyörködtetve tanítanak is bennünket. Tanítanak arra, hogy még jobban felismerjük a kulturális munka jelentőségét hadseregünk és egész társadalmunk építésében.

- Kérjük Önöket, vigyék magukkal arról az estről egész néphadseregünk forró, bajtársi közöntsét, dicső fegyverbarátunknak, a Szovjet Hadseregnek - mondotta befejezésül Jánosi Ferenc ezredes - és tolmácsolják majd hazájukban, hogy a magyar néphadsereg katonái a Matroszovok és Mareszjevek példáján felkészülve készülnek fel magy feladatukra, a haladás és a béke ügyének közös védelmére. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 december 31

12 óra 55 perc

A dolgozó parasztek ébersége leleplezi a kulákok szabotázsait

i Vid Mi NM Felhőborító kulákszabotázszt leplezett le a dolgozó parasztság Apátfalván. Kardos József 46 holdas kulák és három fia sorozatosan aljas merényleteket követtek el a dolgozók állama ellen.

Alig egy esztendeje földjének egy részét beadta fiainak, hogy megkerülje az adózást. Nemrégiben eljárás indult ellene, mert engedély nélkül két hizott sertést vágott le és elspekulálta.

Most, a kukorica betakarításakor háromszáz mázsa kukoricát szándékosan nedves földön raktározott el, kukoricaszarral takarta le, hogy így megrothadjon és elvonja a közellátásból. A dolgozó parasztek ébersége leleplezte szándékát. Mikor megvizsgálták a gyanus szárkupot, megállapították: három vagon kukorica megpenészedett, megdohosodott.

Kardos Józsefet őrizetbe vették és átszállították a szegedi ügyészségre. Rövidesen ítélik felette a bíróság.

Kürtösi Anna, 50 holdas kiskunfélegyházi kulák lánya rendszeresen szállított kukoricát engedély nélkül Orosházáról Kiskunfélegyházára és azt zugforgalomban értékesítette. Az orosházi rendőrség a napokban tetten érte, a mint 13 mázsa kukoricát el akart szállítani. A feketézó kuláklányt letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

Pérosi Árpád és Bögár Károly földesiek hentesek engedély nélkül vágtek sertéseket és nagyobb mennyiségű fehérarut vontak el a közellátástól. Pérosi Árpádnál nyolc mázsa szalonnát találtak. Megállapították, hogy mindkét hentes a folszabadulás óta feketézik a nagy vagyont harácsolt össze. Kiss József 80 holdas földesi kulák juhokat vágott feketén. Mindhármat letartóztatták és a debreceni ügyészség fogházába szállították.

Hadházi László hajduhadházi kulák az ősszel nem végezte el a tarlóhántást. A közellátás érdekeit veszélyeztető cselekménye miatt a megyei bíróság uszora kirája egyhónapi fogházra és háromzer forint pénzbüntetésre ítélte.

Bati Béla vilányi kulákot a bíróság egyévi fogházra ítélte, mert azt a terjesztette, hogy a levágott sertések után adót kell leróni. A reakció ezzel a rémhírral azt akarta elérni, hogy a falvak dolgozói félig hizott állapotban vagják le sertéseiket. /MTI/

4

rémhírt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 december 31

13 óra + perc

Időjárás jelentés

§ Vá/Vá N1 A Meteorológiai Intézet jelenti december 31.-én, szombaton déli 12 órakor:

A Szovjetunió északi vidékei felől Skandinávia át előnyomuló igen hideg levegő ma reggelre elárasztotta Lengyelország nagy részét. Németországon keresztül a cseh és Kárpát-medencébe már kissé hideg, de az előbbinél valmivel enyhébb légkullám tört be. Ennek nyomán megélnékült az északraugati szél és a köd széteszlott.

Hazánkban pénteken a hőmérséklet általában az olvadáspont fölé, sőt Zalaegerszegen, Keszthelyen és Tapolcán 5, Zircen 7, Nagykanizsán 8, Lentiön és Kaposvárott 9 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán a legtöbb helyen újból volt gyenge fagy. Néhány állomáson kisebb ködszítást, illetve hószállingózást észleltek. A csapadék mennyisége nem haladta meg az 1 mm-t.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.- mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag. Magasabb,

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt enyhülő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Időnkint élénk északi, északkeleti szél. Változó felhőzet. Néhány helyen kisebb fűtő havazás, havasosó, eső. A hőmérséklet süllyed. /MTI/

---

h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás.

1949 december 31.

13 óra 15 perc

Minisztortanácsi határozat a kártalanítási előlegok folyósításáról

MT KJ & PE/Gné Ks Illetékes helyről közli:  
Az 1949/20. számú törvényerejű rendeletnek 12. §-a alapján a most államosításra került vállalatok volt tulajdonosai részére az illetékes miniszter legfeljebb 15.000 forintig terjedő kártalanítási előleg folyósítását engedélyezheti. A Minisztortanács határozatot hozott, hogy az illetékes miniszterek a törvényerejű rendeletben szereplő egyhónapos határidőnél is rövidebb idő alatt döntsönk az előlegok folyósításáról.

A kártalanítási előleggöi kapcsolatos kérévényeket az érdekeltek a vállalat tárgya szerint illetékes minisztérium elnöki főosztályához címezzék, lakás címük pontos megjelölésével. A kérelemben fel kell tüntetni a kérvényező anyagi és személyi körülményeit. /MTI/

---

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949. december 31. 13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

Ant/nt Ks

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti december 31.-én, szombaton:

A Duna Komárom-Paks között árad, máshol apad. Kremsig igen alacsony, lejjebb alacsony, Zimonytól közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 4,5, Budapestnél 3,5, Mohácsnál 4 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Scharding 227 cm 15 %, Aschach 167 cm 15 %, Linz 175 cm 17 %, Struden 262 cm 20 %, Krems 245 cm 19 %, Bécs 223 cm 23 %, Pozsony 288 cm 25 %, Oroszvár 272 cm 30 %, Dunaremete 231 cm 32 %, Gönyű 226 cm 31 %, Komárom 260 cm 33 %, Esztergom 244 cm 33 %, Budapest 296 cm 31 %, Dunapentele 234 cm 30 %, Dunaföldvár 177 cm 29 %, Paks 236 cm 25 %, Baja 312 cm 27 %, Mohács 340 cm 27 %, Bezdán 181 cm 28 %, Apatin 230 cm 29 %, Gombos 220 cm 28 %, Ujvidék 205 cm 33 %, Zimony 231 cm 43 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 26 cm 15 %, Győrnél 241 cm 29 %, a Dráva Zákányánál 48 cm 21 %, Barcsnál 89 cm 22 %, Drávaszabolcsnál 117 cm 23 %.

A Tisza Záhony-Tiszafüred között árad, máshol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabocsnál 1, Tokajnál 2, Szolnoknál 1,7, Szegednél 2 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabocs minusz 46 cm 13 %, Vásárosnamény minusz 36 cm 17 %, Tokaj 88 cm 27 %, Szolnok 82 cm 29 %, Csongrád 55 cm 32 %, Szeged 112 cm 31 %, a Szamos Osengornél 2 cm 13 %, a Bodrog Sárospataknál 178 cm 27 %, a Sajó Bánrévénél 78 cm 22 %, a Hornád Hidasnémetinél 30 cm 15 %, a Borottyó Berettyóújfalunál minusz 96 cm 8 %, a Körösök Körösszakálnál minusz 23 cm 12 %, Dolénycsnél minusz 16 cm 15 %, Békésnél 50 cm 19 %, Gyománál minusz 50 cm 19 %, a Maros Makónál 10 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 40 cm 20 %, cizhőfok: 3 Celsius fok. A Volánoci-tó Agárdnál 92 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél: 300 cm.

/MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 december 31 14 óra — perc

Január 6-án, pénteken indulnak a rádiószemináriumok

R § V Á Ks Január 6-ától, péntektől kezdődően minden pénteken és szerdán 19 óra 15 perctől 19 óra 40 percig alapfoku szemináriumot adunk a Kossuth-rádió hullámhosszán. A pénteki adásban előadást és konzultációt, a szerdai adásban pedig szemináriumot közvetítünk. Ez az adás elsősorban lakóterületi és falusi csoportoknak szól.

Január 11-től, szerdától kezdődően minden szerdán 16 óra 40 perctől 17 óráig és minden hétfőn 16 óra 30 perctől 17 óráig alapfoku szemináriumot adunk a Kossuth-rádió hullámhosszán. A szerdai adásban előadást és konzultációt, a hétfői adásban pedig szemináriumot közvetítünk. Ez az adás elsősorban az üzemekben szervezett csoportok számára szól.

Január 19-től, csütörtöktől kezdődően minden csütörtökön 19 órától 19 óra 20 percig középfoku szemináriumot adunk a Petőfi-rádió hullámhosszán.

Magyar Rádió Oktatási Osztálya. /MTI/

Egy milliárd 845 ezer tonna selyemharisnyát, hatmillió 118 ezer kilo kötöttáruat gyártunk az öt éves terv során - Könnyűiparunk termelése az öt éves tervben

Kné/Dé/Vá Ks Dolgozóink életszínvonalának emelkedését az öt éves terv során a könnyűipar termelésének hatalmas emelkedése is beszédesen bizonyítja.

Műselyem- és hernyóselyem-harisnyagyártásunk az államosítás óta mind mennyiségben, mind minőségben hatalmas ütemben fejlődött. A három éves terv utolsó évében 248 ezer tonna selyemharisnyát került forgalomba. Az öt éves terv alatt egy milliárd 845 ezer tonna selyemharisnyát vásárolhatnak a dolgozók.

Pamutharisnya-termelésünket nagymértékben segíti elő az új modern kőrharisnyaüzem létesítése és a meglévő üzemek profilozása. 1949-ben egymillió 500 ezer tonna pamutharisnyát termeltünk. Az öt éves terv során 11 millió 110 ezer tonna pamutharisnyát fogunk gyártani.

1949-ben 956 ezer kilogramm kötöttáruat gyártottunk. 1954-ig hatmillió 118 ezer kilogrammra emelkedik a kötöttáru mennyiség.

Gyermekruhagyártásunk nagyüzemi termelése csak az 1949 év második felében indult meg havi 4800 darabos termeléssel. Az öt éves terv folyamán összesen 12 millió 220 ezer darabot gyártunk.

/Folyt. köv./ P

Egymillió 845 ezer tucat... /1. folytatás/ Kné/Dó/Vá Ks

438 vagon süteményt készítünk  
1954-ben

Édesiparunk: 1949-ben 366 vagon cukorkát gyártott, 1950-ben 500 vagon, 1954-ben pedig 940 vagon cukorkát fogunk gyártani. Kékszáruból 1949-ben 80 vagon gyártottunk, 1950-ben 90 vagon, 1954-ben pedig 163 vagon készítettünk. Cukrász-süteménytermelésünk 1949-ben 16 vagon tét ki, ez 1950-ben 32 vagonra, 1954-ben pedig új üzemek letesítése után 438 vagonra fog emelkedni.

7000 sitalpat, 14.500 ródliit készítünk 1954-ben

Faiparunk 1950-ben 3200 darab, az öt éves terv során pedig összesen 21.200 tipustartót gyárt. Sitalpból 1949-ben 4500 darabot gyártottunk, 1954-ben hétezer darabot fogunk készíteni. Ródlit készítettünk 1949-ben 8500-at, 1954-ben pedig 14.500-at állítunk elő. Ping-pong-asztal-gyártásunk az 1949-es 2400 darabról 1954-ben 4050 darabra emelkedik. Ping-pong-ütőből ebben az évben 21 ezret készítettünk, 1954-ben 38.400 darabot fogunk gyártani. 1949-ben 3600 teniszütőt készítettünk, 1954-ben a teniszütők száma 6400-ra emelkedik.

1938-ban 900 ezer pár, 1954-ben kétmillió 360 ezer pár gumicipő és hócipő

Bőrcipőből 1948-ban ötmilliót, 1949-ben hatmillió 293 ezer párat gyártottunk, 1954-ben 9 millió párat fogunk készíteni, az egész öt éves terv során pedig összesen 40 milliónál több bőrcipő készül.

Gumicipőkből és gumicsizmákból 1938-ban 900 ezer párat, 1949-ben egymillió 350 ezer párat gyártottunk, 1954-ben ez a szám kétmillió 360 ezerre emelkedik, az egészöt éves terv során pedig 9 millió 730 ezer párat gyártunk. Kerékpárköpenyből az 1949-ben gyártott egymillióval szemben 1954-ben hatmillió darabot készítenek.

/Folyt. köv./ TL

Egymillió 845 ezer tucat... /2. folytatás/ Kné/Dó/Vá Ks

1949-ben 600 vagon, 1954-ben 1700 vagon paradicsompüré

Husipari üzemünk 1949-ben 771 vagon nyers-húst dolgoztak fel. 1950-ben 959 vagon, 1954-ben pedig 1758 vagon termelünk. Tartósított húsból /füstölt, pácolt, husok, sonka, párisi stb./, 1949-ben 200 vagon, 1950-ben 269 vagon, 1954-ben pedig 540 vagon készítettünk. Huskonzervek az 1949-ben előállított 78 vagonnal szemben 1950-ben 82 vagon, 1954-ben pedig 110 vagon termelünk.

Konzerviparunk legújabb termékéből, a védőitalnak is használt folyékony gyümölcsből az 1949-es 17 vagon termeléssel szemben 1954-ben 30 vagon gyártunk. Paradicsompüré-termelésünk az évben 600 vagon volt. 1954-ben 1700 vagon lesz. Főzelékkonzerveket 1949-ben 232 vagonnal készítettünk, 1954-ben ez a szám 427 vagonra fog emelkedni. A gyümölcskonzervek és gyümölcs-izbofőttek termelése az 1949-es 130 vagonnal szemben 1954-ben 282 vagon lesz. Mélyhűtött húsból 1949-ben 35 vagon, 1954-ben 75 vagon gyártunk. /MTI/

---

273 TEJÉRT-fiók reggel hat órakor nyit hétfőtől

NM & PE/Vá Ks A dolgozók jobb tej- és húslátásának biztosítása érdekében a belkereskedelmi miniszter 217 KÖZÉRT-fiók reggel 6, illetve 7 órától tartó nyitvatartását módosította.

A Közért, Tejért 542 fiókja közül 273 tej-fiók január 2-től kezdődően reggel 6 órától délután 4 óráig tart nyitva, a többi tejfiók nyitvatartási ideje változatlanul reggel 7-től délután 5 óráig tart.

Ahol a tejfiók-hálózat még nincs kiépítve, a dolgozók tejlátásának biztosítására a Közért 287 fűszerfiókja közül 42 reggel 8 óra helyett 7 órától tart nyitva.

A Közért 296 hússzékéből hétfőtől 102 fog nyitva tartani reggel 7 órától. Ezek a hússzékek elsősorban a városok és munkáslakta területen vannak.

A belkereskedelmi miniszter ientti rendelkezése lehetővé teszi, hogy Nagy-Budapest területén a korán reggel munkába induló dolgozók is számukra megfelelő időben szerezhessék be tej- és hússzükségletüket. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 december 31 15 óra 5 perc

Ujabb két nagykereskedelmi nemzeti vállalat fejlesztésére hároméves tervét

NM & PE/Vá Ks A Rövidáru Nagykereskedelmi NV hároméves tervét december 29-én, a Békéscsaba Vasnagykereskedelmi NV hároméves tervét december 15-én teljesítette. /MTI/

Táviratok ezekben üdvözlik a dolgozók a kisüzemek államosítását

KM Vá Ks Az államosított kisüzemek és külföldi tőkések tulajdonában volt üzemek dolgozói táviratok seregében fejezik ki köszönetüket a magyar nép nagy vezérének, Rákosi Mátyásnak üzemek államosításáért. A Párt és Rákosi Mátyás felé nagy szeretetet és ragaszkodást kifejező távirataikban a dolgozók egyben ígéretet tesznek arra, hogy az ötéves tervben minden eddiginél jobb termelési eredményekről hálálják meg, hogy már nem a tőkéseknek, hanem a népnek, saját maguknak dolgoznak.

A Magyar Autogén- és Gázakkumulátorgyár dolgozói táviratukban a következőket írják:

"Nagy örömnünk és készségünknek adunk kifejezést Rákosi Mátyás elvtársnak és a Magyar Népköztársaság kormányának, hogy a vállalatot államosította és a dolgozók tulajdonába adta.

Megfogadjuk, hogy a termelékenységet még jobban fokozzuk és teljes sikerre visszük ötéves tervünket."

Az államosítással miénk lett a gyár - írják Rákosi Mátyásnak az Eternit-gyár dolgozói -. A nagy ajándékért ígérjük, ötéves tervünket ugyanolyan lendülettel indítjuk meg és visszük győzelemre, mint amilyen kitörő örömmel fogadtuk üzemünk államosítását.

Az államosított üzemek dolgozói hasonló táviratokban fejezik ki örömlát és hálájukat a Párt és Rákosi Mátyás iránt. A már eddig is népünk tulajdonában volt üzemek dolgozói is páratlan lelkesedéssel, örömmel üdvözölték a biznél több alkalmazottat foglalkoztató és külföldi tőkések tulajdonában lévő üzemek államosítását.

A Soproni Fésűsfonó-gyár dolgozói táviratukban elmondják Rákosi Mátyásnak, hogy az államosítás nagy örömet okozott nekik és igérik, az ötéves tervnek a szocializmust építő Magyarországnak hűséges, jó munkásai lesznek. /Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949 december 31 16 óra 20 perc

Táviratok ezekben üdvözlik a dolgozókat... /folytatás/ KM Vá Ks

A nagy lelkesedéssel írt táviratokban az ország dolgozói egyértelműen kifejezik az új államosítások nagy-szort lendületet adtak az ötéves tervhez. /MTI/

Vége

LP

VÉGE

Készítette: Asbóth Péter

Dátum: 1983 III. 21

Kamera: Stativ

a le expozíciót felvételek száma: 66